

Chambre des représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1998 - 1999 (*)

15 DÉCEMBRE 1998

PROJET DE LOI

**modifiant la loi du
25 ventôse an XI, contenant
organisation du notariat**

AMENDEMENTS

N° 147 DE M. VERWILGHEN

Art. 15

**Dans l'article 43 proposé, faire précéder le
§ 1^{er}, qui devient le § 1^{er}bis, par la disposition
suivante :**

*«§ 1^{er}. Pour pouvoir être nommé notaire, il faut avoir
été nommé candidat.»*

JUSTIFICATION

Les conditions à remplir pour pouvoir être nommé notaire ne sont précisées nulle part dans la loi en projet.

Voir:

- 1433 - 97 / 98:

- N° 1 : Projet de loi.
- N°s 2 à 16 : Amendements.

(*) Cinquième session de la 49^{ème} législature

Belgische Kamer van volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1998 - 1999 (*)

15 DECEMBER 1998

WETSONTWERP

**tot wijziging van de wet van 25
ventôse jaar XI, tot regeling van het
notarisambt**

AMENDEMENTEN

Nr. 147 VAN DE HEER VERWILGHEN

Art. 15

**In het voorgestelde artikel 43, §1 die §1bis
wordt laten voorafgaan door de volgende bepa-
ling :**

*«§ 1. Om tot notaris benoemd te kunnen worden
moet men tot kandidaat benoemd zijn.»*

VERANTWOORDING

De voorwaarden om tot notaris benoemd te kunnen worden zijn in het ontwerp nergens uitdrukkelijk opgenomen.

M. VERWILGHEN

Zie:

- 1433 - 97 / 98:

- Nr. 1 : Wetsontwerp.
- Nrs. 2 tot 16 : Amendementen.

(*) Vijfde zitting van de 49^{ste} zittingsperiode

N° 148 DE M. LANDUYT ET CONSORTS

(Sous-amendement à l'amendement n° 125, Doc. n° 1433/16)

Art. 10

Dans l'article 35 proposé, supprimer la dernière phrase du § 4.

N° 149 DE M. VERWILGHEN

(Sous-amendement à l'amendement n° 125, Doc. n° 1433/16)

Art. 10

Dans l'article 35, § 3, proposé, supprimer le 2°.

JUSTIFICATION

Cette condition de nomination est à la fois anachronique et discriminatoire.

N° 150 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 125, Doc. n° 1433/16)

Art. 10

Dans l'article 35, § 2, alinéa 1^{er}, proposé, remplacer les mots «du Collège de nomination» par les mots «de la commission de nomination compétente» et les mots «le Collège de nomination» par les mots «la commission de nomination compétente».

JUSTIFICATION

Les nominations sont du ressort de la commission de nomination néerlandophone ou francophone, le cas échéant des commissions de nomination réunies.

Les besoins sont aussi nettement différents selon qu'on se place en Flandre ou en Wallonie.

Nr. 148 VAN DE HEER LANDUYT c.s.

(Subamendement op amendement nr. 125, Stuk nr. 1433/6)

Art. 10

In het voorgestelde artikel 35 de laatste zin van § 4 schrappen.

R. LANDUYT
J. BARZIN
M. VERWILGHEN

Nr. 149 VAN DE HEER VERWILGHEN

(Subamendement op amendement nr. 125, stuk nr. 1433/16)

Art. 10

In het voorgestelde artikel 35, § 3, de bepaling onder 2° weglaten.

VERANTWOORDING

Deze benoemingsvoorwaarde houdt een anachronisme in en werkt discriminerend.

M. VERWILGHEN

Nr. 150 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 125, stuk nr. 1433/16)

Art. 10

In het voorgestelde artikel 35, § 2, eerste lid, de woorden «het benoemingscollege» telkens vervangen door de woorden «de bevoegde benoemingscommissie».

VERANTWOORDING

Benoemingen zijn een zaak van de Nederlandstalige, respectievelijk Franstalige desgevallend verenigde benoemingscommissie.

De behoeften verschillen ook duidelijk in Vlaanderen en Wallonië.

G. BOURGEOIS

N° 151 DE M. VERHERSTRAETEN

(Sous-amendement à l'amendement n° 125, Doc. n° 1433/16)

Art. 10

Remplacer le § 2 de l'article 35 proposé par la disposition suivante :

«§ 2. Après avoir recueilli l'avis du collège de nomination pour le notariat, le Roi arrête chaque année, sur la base d'une étude des besoins réalisée par Lui, le nombre de candidats-notaires à nommer par rôle linguistique. Le critère pris en compte pour l'étude des besoins est un service notarial optimal pour le citoyen dans tout le pays. Le rôle linguistique est déterminé par la langue dans laquelle est établi le diplôme de licencié en notariat.

L'arrêté royal visé à l'alinéa 1^{er} ainsi qu'un appel aux candidats sont publiés au Moniteur belge dans le courant du mois de mars. Pendant les 5 premières années suivant l'entrée en vigueur du présent article, le nombre de candidats-notaires à nommer sera de 50 par an au minimum.

Cinq ans après l'entrée en vigueur du présent article, le nombre de candidats-notaires nommés et actifs dans le notariat sera de 250 au minimum.»

N° 152 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 126, doc. n° 1433/16)

Art. 12

A l'article 36, § 1^{er}, alinéa 2, proposé, apporter les modifications suivantes :

A) remplacer le mot «nationale» par les mots «wallonne ou flamande»;

B) compléter le 2° et le 3° comme suit :

«ou un service assimilé à l'étranger»;

C) dans le 4°, supprimer le mot «belge».

Nr. 151 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN

(Subamendement op amendement nr. 125, stuk nr. 1433/16).

Art. 10

Paragraaf 2 van het voorgestelde artikel 35 vervangen door de volgende bepaling :

«§ 2. Na advies van het Benoemingscollege voor het notariaat te hebben ingewonnen stelt de Koning ieder jaar, op basis van een door Hem uitgevoerde behoeftestudie, het aantal te benoemen kandidaat-notarissen per taalrol vast. De behoeftestudie houdt rekening met een maximale dienstverlening vanwege het notariaat aan de burger over heel het land.

De taalrol wordt bepaald door de taal van het diploma van licentiaat in het notariaat.

Het koninklijk besluit bedoeld in het eerste lid wordt tijdens de maand maart in het Belgisch Staatsblad bekendgemaakt, samen met een oproep tot kandidaatstelling. De eerste vijf jaar na de inwerking-treding van dit artikel bedraagt het aantal te benoemen kandidaat-notarissen jaarlijks minimaal 50.

Vijf jaar na de inwerking-treding van dit artikel bedraagt het aantal benoemde kandidaat-notarissen actief in het notariaat minimaal 250.»

S. VERHERSTRAETEN

Nr. 152 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 126, stuk nr. 1433/16)

Art. 12

In het voorgestelde artikel 36, § 1, tweede lid, de volgende wijzigingen aanbrengen :

A) het woord «Nationale» vervangen door de woorden «Vlaamse, respectievelijk Waalse»;

B) de bepalingen onder 2° en 3° aanvullen als volgt :

«of een daarmee gelijkgesteld kantoor in het buitenland»;

C) in de bepaling onder 4° het woord «Belgische» schrappen.

N° 153 DE M. **BOURGEOIS**

(Sous-amendement à l'amendement n° 126, Doc. n° 1433/16)

Art. 12

Dans l'article 36 proposé, § 2, § 3 et § 4, remplacer chaque fois le mot «nationale» par les mots «wallonne ou flamande».

JUSTIFICATION

La formation et les nominations doivent être du ressort de la chambre wallonne ou flamande.

N° 154 DE M. **LANDUYT ET CONSORTS**

(Sous-amendement à l'amendement n° 126, Doc. n° 1433/16)

Art. 12

À l'article 36, § 1^{er}, alinéa 2, proposé, apporter les modifications suivantes :

A) dans la phrase liminaire, supprimer les mots «,moyennant autorisation préalable de la Chambre nationale des notaires,»;

B) dans le 1°, supprimer les mots «ou assimilées».

N° 155 DE M. **BOURGEOIS**

(Sous-amendement à l'amendement n° 127, Doc. n° 1433/16)

Art. 13

Dans l'article 37, § 4, proposé, remplacer le mot «nationale» par les mots «wallonne ou à la Chambre flamande».

Nr. 153 VAN DE HEER **BOURGEOIS**

(Subamendement op amendement nr. 126, Stuk nr. 1433/16)

Art. 12

In het voorgestelde artikel 36, § 2, § 3 en § 4 het woord «Nationale» telkens vervangen door de woorden «Vlaamse, respectievelijk Waalse».

VERANTWOORDING

Wat verband houdt met opleiding en benoeming dient een bevoegdheid te zijn van de Vlaamse, respectievelijk Waalse kamer.

G. BOURGEOIS

Nr. 154 VAN DE HEER **LANDUYT c.s.**

(Subamendement op amendement nr. 126, Stuk nr. 1433/16)

Art. 12

In het voorgestelde artikel 36, § 1, tweede lid, de volgende wijzigingen aanbrengen :

A) In de inleidende zin de woorden «mits voorgaande toestemming van de Nationale kamer van notarissen en» schrappen;

B) In de bepaling onder 1° de woorden «of daarmee gelijkgestelde kantoren» schrappen.

R. LANDUYT
J. BARZIN
Th. GIET
D. VANDENBOSSCHE
M. VERWILGHEN

Nr. 155 VAN DE HEER **BOURGEOIS**

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 37, § 4, het woord «Nationale» vervangen door de woorden «Vlaamse, respectievelijk Waalse».

N° 156 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 127, Doc. n° 1433/16)

Art. 13

À l'article 38 proposé, apporter les modifications suivantes :

A) supprimer le § 1^{er};

B) supprimer le § 2, alinéa 1^{er};

C) remplacer la phrase liminaire du § 2, alinéa 2, par ce qui suit :

«Il est institué une commission de nomination de langue néerlandaise composée de huit membres effectifs et de huit membres suppléants, tous de nationalité belge. Cette commission de nomination est compétente pour:»;

D) remplacer la phrase liminaire du § 2, alinéa 3, par ce qui suit :

«Il est institué une commission de nomination de langue française composée de huit membres effectifs et de huit membres suppléants, tous de nationalité belge. Cette commission de nomination est compétente pour:»;

E) remplacer la phrase liminaire du § 2, alinéa 4, par ce qui suit :

«La commission de nomination de langue néerlandaise et la commission de nomination de langue française forment ensemble la commission de nomination réunie. Celle-ci est compétente pour:»;

F) insérer un § 2bis, libellé comme suit :

«§ 2bis. Chaque commission de nomination est chargée :

1° de classer, à destination de l'autorité chargée de la nomination, les plus aptes parmi les candidats à la nomination en tant que candidat notaire sur la base de leur compétence et de leur aptitude;

2° de classer, à destination de l'autorité chargée de la nomination, les candidats à une nomination en tant que notaire titulaire sur la base de leur compétence et de leur aptitude.».

JUSTIFICATION

Le § 1^{er} proposé n'a aucun sens. Aucune mission n'est assignée à ce collège belge de nomination, qui ne se réunit même pas.

Les critères proposés - compétence et aptitude - sont empruntés au nouvel article 151 de la Constitution.

Nr. 156 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 38 de volgende wijzigingen aanbrengen :

A) paragraaf 1 weglaten;

B) paragraaf 2, eerste lid, weglaten;

C) de inleidende zin van §2 , tweede lid, vervangen als volgt :

«Er wordt een Nederlandstalige benoemingscommissie opgericht die bestaat uit acht werkende en acht plaatsvervangende leden van Belgische nationaliteit. Deze benoemingscommissie is bevoegd voor : »

D) de inleidende zin van § 2, derde lid, vervangen als volgt :

«Er wordt een Franstalige benoemingscommissie opgericht die bestaat uit acht werkende en acht plaatsvervangende leden van Belgische nationaliteit. Deze benoemingscommissie is bevoegd voor :»

E) de inleidende zin van § 2, vierde lid, vervangen als volgt :

«De Nederlandstalige en Franstalige benoemingscommissie vormen samen de verenigde benoemingscommissie. Deze is bevoegd voor :»

F) een § 2bis invoegen, luidende :

«§ 2bis. Elke benoemingscommissie heeft tot taak :

1° de meest geschikte kandidaten voor een benoeming tot kandidaat-notaris ten behoeve van de benoemende overheid te rangschikken op basis van bekwaamheid en geschiktheid;

2° de kandidaten voor een benoeming tot notaris-titularis ten behoeve van de benoemende overheid te rangschikken op basis van bekwaamheid en geschiktheid.

VERANTWOORDING

De huidige § 1 is zinledig. Er is immers geen taak voor dit Belgisch benoemingscollege. Het vergadert zelfs niet.

De criteria die worden voorgesteld - bekwaamheid en geschiktheid - zijn ontleend aan het nieuwe artikel 151 van de Grondwet.

Il serait préférable que les plaintes ne soient pas examinées par une commission de nomination.

N° 157 DE M. **BOURGEOIS**

(Sous-amendement à l'amendement n° 127, Doc. n°1433/16)

Art. 13

Dans l'article 38, § 3, 4°, proposé, supprimer le mot «belge».

JUSTIFICATION

Voir l'amendement n°152.

N°158 DE M. **BOURGEOIS**

(Sous-amendement à l'amendement n°127, Doc. n°1433/16)

Art. 13

Dans l'article 38, §§ 4 et 5, proposé, remplacer chaque fois le mot «nationale» par les mots «wallonne ou flamande».

JUSTIFICATION

Voir l'amendement n°153.

N°159 DE M. **BOURGEOIS**

(Sous-amendement à l'amendement n°127, Doc. n°1433/16)

Art. 13

Dans l'article 38, § 9, proposé, remplacer les mots «du Collège» par les mots «de la commission de nomination compétente».

JUSTIFICATION

Voir l'amendement n°150.

N° 160 DE M. **BOURGEOIS**

(Sous-amendement à l'amendement n°127, Doc. n°1433/16)

Art. 13

Dans l'article 38bis proposé, apporter les modifications suivantes :

A) à l'alinéa 1^{er}, remplacer les mots «du Collège de nomination» par les mots «de la commission de nomination compétente»;

Klachten worden beter niet behandeld door een benoemingscommissie.

Nr. 157 VAN DE HEER **BOURGEOIS**

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 38, § 3, 4°, het woord «Belgische» schrappen.

VERANTWOORDING

Zie ons amendement nr. 152

Nr. 158 VAN DE HEER **BOURGEOIS**

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 38, § 4 en § 5, het woord «Nationale» telkens vervangen door de woorden «Vlaamse, respectievelijk Waalse».

VERANTWOORDING

Zie ons amendement nr. 153.

Nr. 159 VAN DE HEER **BOURGEOIS**

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 38, § 9, de woorden «het College» vervangen door de woorden «de bevoegde benoemingscommissie».

VERANTWOORDING

Zie ons amendement nr. 150

Nr. 160 VAN DE HEER **BOURGEOIS**

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 38bis de volgende wijzigingen aanbrengen :

A) in het eerste lid de woorden «het Benoemingscollege» vervangen door de woorden «de bevoegde benoemingscommissie»;

B) au dernier alinéa, remplacer le mot «nationale» par les mots «wallonne ou flamande».

N° 161 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n°127, Doc. n°1433/16)

Art. 13

Dans l'article 39, § 2, alinéa 4, proposé, remplacer les mots «le Collège» par les mots «la commission de nomination compétente» et le mot «nationale» par les mots «wallonne ou flamande».

N° 162 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 127, Doc. n° 1433/16)

Art. 13

Dans l'article 39, § 2, proposé, remplacer les alinéas 2 et 3 par ce qui suit :

«Chaque commission de nomination doit évaluer les connaissances, la maturité et les aptitudes pratiques des candidats, requises pour l'exercice de la fonction notariale et classer les candidats les plus aptes sur la base de leur compétence et de leur aptitude.

L'examen comprend une épreuve écrite et un épreuve orale. Seuls les candidats ayant obtenu au moins 60 % des points à l'épreuve écrite sont admis à l'épreuve orale.»

N° 163 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 127, Doc. n° 1433/16)

Art. 13

Dans l'article 40 proposé, alinéa 3, remplacer le mot «nationale» par les mots «wallonne ou flamande».

N° 164 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 127, Doc. n° 1433/16)

Art. 13

Dans l'article 41, § 1^{er}, alinéa 2, proposé, remplacer le mot «nationale» par les mots «wallonne ou flamande».

B) in het laatste lid het woord «Nationale» vervangen door de woorden «Vlaamse, respectievelijk Waalse»

Nr. 161 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 39, § 2, vierde lid, de woorden «het College» vervangen door de woorden «de bevoegde benoemingscommissie» en het woord «Nationale» door de woorden «Vlaamse, respectievelijk Waalse».

Nr. 162 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 39, § 2, het tweede en het derde lid vervangen door wat volgt :

«Elke benoemingscommissie moet de voor de uitoefening van het notarisambt noodzakelijke kennis, maturiteit en praktische bekwaamheden van de kandidaten beoordelen en de meest geschikte kandidaten rangschikken op basis van bekwaamheid en geschiktheid.

Het examen bestaat uit een schriftelijke en een mondelinge proef. Tot de mondelinge proef worden slechts die kandidaten toegelaten die op de schriftelijke proef minstens 60% van de punten hebben behaald.»

Nr. 163 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 40, derde lid, het woord «Nationale» vervangen door de woorden «Vlaamse, respectievelijk Waalse».

Nr. 164 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 41, § 1, tweede lid, het woord «Nationale» vervangen door de woorden «Vlaamse, respectievelijk Waalse».

N° 165 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 129, Doc. n° 1433/16)

Art. 15

Dans l'article 44, § 1^{er}, remplacer les mots «au Collège» par les mots «à la commission de nomination compétente».

N° 166 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 130, Doc. n° 1433/16)

Art. 16

Dans l'article 49bis, § 1^{er}, proposé, remplacer les mots «Le Collège visé» par les mots «La commission de nomination compétente visée».

N°167 DE M. LANDUYT ET CONSORTS

(Sous-amendement à l'amendement n°127, Doc. n°1433/16)

Art. 13

A l'article 38 proposé, apporter les modifications suivantes :

1°) au § 1^{er}, 1°, remplacer le mot «sélectionner» par le mot «classer»;

2°) au § 2, alinéa 2, 1°, et alinéa 3, 1°, remplacer chaque fois les mots «la sélection» par les mots «le classement»;

3°) au § 2, alinéa 4, 3°, remplacer les mots «de l'épreuve» par les mots «du concours»;

4°) au § 3, alinéa 1^{er}, 1°, remplacer les mots «ou notaires honoraires» par les mots «de trois arrondissements judiciaires différents»;

5°) au § 3, alinéa 1^{er}, 3°, remplacer les mots «ou à la retraite en raison de leur âge» par les mots «de deux arrondissements judiciaires différents»;

6°) au § 3, alinéa 1^{er}, 4°, in fine ajouter les mots «, ni candidat-notaire ni notaire associé»;

Nr. 165 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 129, Stuk nr. 1433/16)

Art. 15

In het voorgestelde artikel 44, § 1, de woorden «het College» vervangen door de woorden «de bevoegde benoemingscommissie».

Nr. 166 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 130, Stuk nr. 1433/16)

Art. 16

In het voorgestelde artikel 49bis, § 1, de woorden «Het College» vervangen door de woorden «De bevoegde benoemingscommissie».

G. BOURGEOIS

Nr. 167 VAN DE HEER LANDUYT c.s.

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 38, de volgende wijzigingen aanbrengen :

1°) in § 1, 1° het woord «selecteren» vervangen door het woord «rangschikken»;

2°) in § 2, tweede lid, 1°, en derde lid, 1°, het woord «selectie» telkens vervangen door het woord «rangschikking»;

3°) in § 2, vierde lid, 3°, de woorden «de proef» vervangen door de woorden «het vergelijkend examen»;

4°) in § 3, eerste lid, 1° de woorden «of ere-notarissen» vervangen door de woorden «uit drie verschillende gerechtelijke arrondissementen»;

5°) in § 3, eerste lid, 3° de woorden «of wegens hun leeftijd op rust gesteld,» vervangen door de woorden «uit twee verschillende gerechtelijke arrondissementen»;

6°) in § 3, eerste lid, 4°, tussen de woorden «die geen notaris» en «is» de woorden «of kandidaat notaris of geassocieerde notaris» invoegen;

7°) au § 4, alinéa 1^{er}, remplacer les mots «68 ans» par les mots «63 ans»;

8°) au § 4, alinéa 2, supprimer les mots «ou notaires honoraires»;

9°) au § 5, alinéa 1^{er}, supprimer le 2°;

10°) compléter l'alinéa 1^{er} du § 7 comme suit :
«Le président et le vice-président ne peuvent être tous deux notaire ou notaire associé».

JUSTIFICATION

- Il s'agit d'un concours, pour lequel le Collège de nomination doit établir un classement et pas seulement une «sélection» (1°, 2°, 3°).

- Les notaires honoraires et les magistrats honoraires ne peuvent, pour des raisons évidentes, faire partie du Collège de nomination (4°, 5°).

- La limite d'âge des candidats à un siège au sein du Collège de nomination doit être fixée à 63 ans, afin que chacun puisse terminer son mandat (7°).

- Il serait opportun de prévoir une répartition régionale garantie pour les membres de la commission de nomination (4°, 5°).

- Il est évident que les membres externes de la commission de nomination ne peuvent pas non plus être des candidats-notaires ou des notaires associés (6°).

- Pour ne pas donner trop de pouvoir au groupe professionnel, il faut éviter que le président et le vice-président soient tous deux notaire ou notaire associé (10°).

N° 168 DE M. VERHERSTRAETEN
 (Sous-amendement à l'amendement n° 127, Doc. n° 1433/16)

Art. 13

Compléter le § 1^{er} de l'article 38 proposé par ce qui suit :

«4° formuler des avis et des propositions concernant le fonctionnement général du notariat.»

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 18.

7°) in § 4, eerste lid, het woord «68» vervangen door het woord «63»;

8°) in § 4, tweede lid, de woorden «of erenotaris» schrappen;

9°) in § 5, eerste lid, de bepaling onder 2° schrappen ;

10°) het eerste lid van § 7 aanvullen als volgt :
«De voorzitter en de vice-voorzitter mogen niet beiden notaris of geassocieerd notaris zijn.».

VERANTWOORDING

- Het betreft een vergelijkend examen, waarbij het benoemingscollege een rangschikking moet opmaken en niet enkel een «selectie» (1°, 2°, 3°).

- Erenotarissen en eremagistraten mogen om evidente redenen geen deel uitmaken van het Benoemingscollege (4°, 5°).

- De maximumleeftijd van de kandidaten voor een zetel in het Benoemingscollege moet 63 jaar zijn, zodat iedereen zijn termijn kan uitzitten (7°).

- Het zou goed zijn te voorzien in een gegarandeerde regionale spreiding van de leden van de Benoemingscommissie (4°, 5°).

- Het is evident dat de externe leden van de Benoemingscommissie evenmin kandidaten of geassocieerde notarissen mogen zijn (6°).

- Om niet te veel macht in handen te leggen van de beroepsgroep moet vermeden worden dat de voorzitter en de vice-voorzitter beiden notaris of geassocieerd notaris zijn (10°).

R. LANDUYT
 J. BARZIN
 D. VANDENBOSSCHE
 M. VERWILGHEN

Nr. 168 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN
 (Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

Paragraaf 1 van het voorgestelde artikel 38 aanvullen als volgt :

«4° adviezen en voorstellen formuleren over de algemene werking van het notariaat.».

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 18

S. VERHERSTRAETEN

N° 169 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 127, Doc. n° 1433/16)

Art. 13

A l'article 38bis proposé, apporter les modifications suivantes :

A) Dans la phrase liminaire de l'alinéa 1^{er}, remplacer les mots «la Région de Bruxelles-Capitale» par les mots «les cantons de justice de paix bilingues de l'arrondissement judiciaire de Bruxelles, visés à l'article 43, § 12, alinéa 2, de la loi du 15 juin 1935 concernant l'emploi des langues en matière judiciaire»;

B) dans l'alinéa 1^{er}, 1°, remplacer la disposition figurant au troisième tiret par ce qui suit :

«- pour les cantons de justice de paix bilingues de l'arrondissement judiciaire de Bruxelles, visés à l'article 43, § 12, alinéa 2, de la loi du 15 juin 1935 concernant l'emploi des langues en matière judiciaire: deux notaires titulaires ou notaires associés du rôle linguistique français et deux notaires titulaires ou notaires associés du rôle linguistique néerlandais».

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à uniformiser la terminologie (voir article 38, § 2).

Le renvoi à la Région de Bruxelles-Capitale n'est pas conforme à la logique constitutionnelle.

Il est évident qu'il faut respecter la parité entre francophones et néerlandophones.

N° 170 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 127, Doc. n° 1433/16)

Art. 13

Dans l'article 39, § 4, alinéa 1^{er}, 3°, proposé, remplacer les mots «de la Région de Bruxelles-Capitale» par les mots «des cantons de justice de paix bilingues de l'arrondissement judiciaire de Bruxelles, visés à l'article 43, § 12, alinéa 2, de la loi du 15 juin 1935 concernant l'emploi des langues en matière judiciaire.»

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement précédent.

Nr. 169 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

De volgende wijzigingen aanbrengen in het voorgestelde artikel 38bis :

A) in de inleidende zin van het eerste lid de woorden «het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest» vervangen door de woorden «de tweetalige vrederechtskantons van het gerechtelijk arrondissement Brussel, bedoeld in artikel 43, § 12, tweede lid, van de wet van 15 juni 1935 op het gebruik der talen in gerechtszaken»;

B) in het eerste lid, 1°, de bepaling bij het derde streepje vervangen door wat volgt :

«- voor de tweetalige vrederechtskantons van het gerechtelijk arrondissement Brussel, bedoeld in artikel 43, § 12, tweede lid van de wet van 15 juni 1935 op het gebruik der talen in gerechtszaken : twee notarissen-titularis of geassocieerde notarissen van de Nederlandse taalrol en twee notarissen-titularis of geassocieerde notarissen van de Franse taalrol».

VERANTWOORDING

Gelijkvormigheid van terminologie (zie artikel 38, § 2).

Een verwijzing naar het Brussels Hoofdstedelijk Gewest past niet in de grondwettelijke logica.

De partiteit N/F is evident.

Nr. 170 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 39, § 4, eerste lid, 3°, de woorden «het Brussels Hoofdstedelijk Gewest» vervangen door de woorden «de tweetalige vrederechtskantons van het gerechtelijk arrondissement Brussel, bedoeld in artikel 43, § 12, tweede lid, van de wet van 15 juni 1935 op het gebruik der talen in gerechtszaken.»

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording bij ons vorige amendement.

G. BOURGEOIS

N° 171 DE M. BARZIN ET CONSORTS

(Sous-amendement à l'amendement n° 127, Doc. n° 1433/16)

Art. 13

Au § 3 de l'article 38 proposé, apporter les modifications suivantes :

A) compléter e 1) comme suit : *«dont un nommé depuis moins de cinq ans»;*

B) au 3°, remplacer les mots «deux magistrats effectifs ou à la retraite en raison de leur âge, choisi» **par les mots** «un magistrat effectif ou à la retraite en raison de son âge, choisi»;

C) au 5° remplacer les mots «un membre externe», **par les mots** «deux membres externes dont l'un est».

VERANTWOORDING

Il y a lieu d'une part dans le groupe «notaires» d'intégrer un jeune notaire et d'autre part, dans le groupe «externes» de faire une place supplémentaire à un représentant de la société civile.

J. BARZIN
TH. GIET
R. LANDUYT
M. VERWILGHEN

N° 172 DE M. LANDUYT ET CONSORTS

(Sous-amendement à l'amendement n° 127, Doc. n° 1433/16)

Art. 13

A l'article 39 proposé, apporter les modifications suivantes :

1°) supprimer l'alinéa 2 du § 1^{er};

2°) à l'alinéa 4 du § 2, supprimer les mots «après avoir recueilli l'avis de la chambre nationale des notaires»;

3°) à l'alinéa 3 du § 2, entre les mots «comporte» **et les mots** «une épreuve écrite et une épreuve orale», **insérer les mots** «un concours incluant»;

4°) au § 3, remplacer les mots «chaque commission de nomination communique au ministre de la Justice la liste des candidats» **par les mots** «la commission de nomination invite les candidats»;

Nr. 171 VAN DE HEER BARZIN c.s.

(Subamendement op amendement nr. 127 - Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 38, § 3, de volgende wijzigingen aanbrengen :

A) het punt 1° als volgt aanvullen : «, van wie er een benoemd is sinds minder dan vijf jaar»;

B) in het punt 3°, de woorden «twee magistraten in functie of wegens hun leeftijd op rust gesteld» **vervangen door de woorden** «een werkend of wegens zijn leeftijd op rust gesteld magistraat»;

C) het punt 5° vervangen door de volgende bepaling : «twee externe leden, van wie er een hetzij hypotheekbewaarder, hetzij ambtenaar bij het ministerie van Financiën, Administratie van de BTW, Registratie en Domeinen, hetzij secretaris van een openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn is.».

VERANTWOORDING

Eensdeels dient in de groep van de notarissen een jonge notaris te worden opgenomen; anderdeels moet in de groep van de externe leden een bijkomende plaats worden toegekend aan een vertegenwoordiger van de civiele maatschappij.

Nr. 172 VAN DE HEER LANDUYT c.s.

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 39, de volgende wijzigingen aanbrengen :

1°) het tweede lid van § 1 weglaten;

2°) in het vierde lid van § 2 de woorden «,na het advies te hebben ingewonnen van de Nationale Kamer van notarissen» **schrappen ;**

3°) in het derde lid van § 2 tussen de woorden «bestaat uit» **en** «een schriftelijke en mondelinge proef» **de woorden** «een vergelijkend examen met» **invoeegen;**

4°) in § 3 de woorden «deelt elke benoemingscommissie aan de minister van Justitie de lijst mee van de kandidaten» **vervangen door de woorden** «nodigt de benoemingscommissie de kandidaten uit»;

5°) **supprimer les paragraphes 4, 5 et 6;**

6°) **au § 7, remplacer les mots** «procède à la sélection» **par les mots** «procède au classement»;

7°) **au § 8, remplacer les mots** «de la sélection» **par les mots** «du classement» **et les mots** «à dater de la transmission des dossiers de nomination» **par les mots** «à dater de l'invitation prévue au § 3»;

8°) **supprimer les §§ 9 et 10.**

JUSTIFICATION

- La chambre des notaires ne doit pas être informée du fait que quelqu'un participe à l'examen. La chambre n'a en effet aucune compétence en cette matière (1°).

- Il serait incompatible avec l'indépendance du collège de nomination que la chambre nationale émette un avis sur le programme d'examen. Grâce à sa composition, le collège de nomination dispose de suffisamment de compétences pour élaborer le programme (2°).

- L'épreuve d'aptitude est un concours (3°).

- L'organisation d'une procédure d'avis entre la partie écrite et la partie orale serait contraire au principe d'un concours (4°, 5°, 6°, 7°).

- Chaque candidat classé a le droit d'être nommé candidat-notaire. Cela résulte logiquement de la combinaison du concours avec le quota établi. Le ministre ne se voit donc octroyer qu'une compétence liée en la matière (8°).

N° 173 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 127, Doc. n°1433/16)

Art. 13

Dans l'article 39, § 10, proposé, remplacer les mots «consulter exclusivement la partie du procès-verbal qui le concerne et celle» **par les mots** «obtenir, dans les huit jours, copie exclusivement de la partie du procès-verbal qui le concerne et de celle».

JUSTIFICATION

Pour pouvoir exercer un recours, il faut disposer du texte en question. Il serait, au surplus, inconcevable que l'intéressé doive se déplacer pour aller copier le texte.

5°) **de paragraphen 4, 5 en 6 weglaten;**

6°) **in § 7 het woord** «selecteert» **vervangen door het woord** «rangschikt»;

7°) **in § 8 het woord** «selectie» **vervangen door het woord** «rangschikking» **en de woorden** «na de verzending van de benoemingsdossiers» **vervangen door de woorden** «na de uitnodiging bedoeld in § 3»

8°) **de paragraphen 9 en 10 weglaten.**

VERANTWOORDING

- De kamer van notarissen moet niet op de hoogte gebracht worden van het feit dat iemand aan het examen deelneemt. De kamer heeft ter zake immers geen enkele bevoegdheid (1°).

- Een advies van de Nationale Kamer over het examenprogramma is in strijd met de onafhankelijkheid van het Benoemingscollege. Het benoemingscollege heeft dankzij zijn samenstelling voldoende kwaliteit in huis om zelf het programma te kunnen opstellen (2°).

- Een adviesprocedure tussen het mondelinge en het schriftelijke gedeelte staat haaks op het principe van een vergelijkend examen (4°, 5°, 6°, 7°).

- Elke gerangschikte kandidaat heeft recht op een benoeming tot kandidaat-notaris. Dit is het logische gevolg van een vergelijkend examen gecombineerd met het vastgestelde quotum. De Minister krijgt ter zake dus slechts een gebonden bevoegdheid (8°).

R. LANDUYT

J. BARZIN

D. VANDENBOSSCHE

Nr. 173 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 39, § 10, de woorden «inzage krijgen» **vervangen door de woorden** «binnen acht dagen afschrift krijgen».

VERANTWOORDING

Wie verhaal wil uitoefenen, moet over de desbetreffende tekst beschikken. Het kan ook niet dat de betrokkene zich moet verplaatsen om de tekst te gaan afschrijven.

G. BOURGEOIS

N° 174 DE M. LANDUYT ET CONSORTS

(Sous-amendement à l'amendement n° 127, Doc. n°1433/16)

Art. 13

Compléter le § 8 de l'article 39 proposé par la disposition suivante :

«Le Roi nomme les candidats classés candidats-notaires.»

JUSTIFICATION

Il s'agit d'une compétence liée.

N° 175 DE M. LANDUYT ET CONSORTS

(Sous-amendement à l'amendement n°127, Doc. n° 1433/16)

Art. 13

Remplacer l'article 40 proposé par la disposition suivante :

«Art. 40. — Les personnes classées sont, dans le mois, nommées candidats-notaire et inscrites au tableau des candidats-notaires visé à l'article 78. Le candidat-notaire qui figure sur ce tableau est soumis à l'autorité des organes professionnels des notaires.»

JUSTIFICATION

Chaque candidat classé a le droit d'être nommé candidat-notaire. Il s'agit là de la conséquence logique de l'organisation d'un concours combinée à la fixation d'un quota. Le ministre n'exerce donc en la matière qu'une compétence liée.

N° 176 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 129, Doc. n° 1433/16)

Art. 15

Dans l'article 43, § 2, alinéa 1^{er}, 3^o, proposé, remplacer les mots «de la Région de Bruxelles-Capitale» par les mots «des cantons bilingues des justices de paix de l'arrondissement judiciaire de Bruxel-

Nr. 174 VAN DE HEER LANDUYT c.s.

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

Paragraaf 8 van het voorgestelde artikel 39 aanvullen met de volgende bepaling : *«De Koning benoemt de gerangschikte kandidaten tot kandidaat-notaris».*

VERANTWOORDING

Het is een gebonden bevoegdheid.

R. LANDUYT
G. BOURGEOIS
M. VERWILGHEN

Nr. 175 VAN DE HEER LANDUYT c.s.

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

Het voorgestelde artikel 40 vervangen door de volgende bepaling :

«Art. 40. — De gerangschikte personen worden binnen een maand benoemd tot kandidaat-notaris en opgenomen op het in artikel 78 bedoelde tableau van kandidaat-notarissen. De kandidaat-notaris die op dit tableau voorkomt, is onderworpen aan het gezag van de beroepsorganen van de notarissen.»

VERANTWOORDING

Elke gerangschikte kandidaat heeft recht op een benoeming tot kandidaat-notaris. Dit is het logische gevolg van een vergelijkend examen gecombineerd met het vastgestelde quotum. De Minister krijgt ter zake dus slechts een gebonden bevoegdheid.

R. LANDUYT
G. BOURGEOIS
M. VERWILGHEN

Nr. 176 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 129, Stuk nr. 1433/16)

Art. 15

In het voorgestelde artikel 43, § 2, eerste lid, 3^o, de woorden «het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest», vervangen door de woorden «de tweetalige vrederegerechtskantons van het gerechtelijk arrondis-

les, visés à l'article 43, § 12, alinéa 2, de la loi du 15 juin 1935 concernant l'emploi des langues en matière judiciaire».

JUSTIFICATION

Voir la justification de notre amendement n° 169.

N° 177 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 129, Doc. n° 1433/16)

Art. 15

Dans l'article 43, § 2, alinéa 1^{er}, proposé, entre le mot «écrit» et le mot «sur», insérer le mot «motivé».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à instaurer un système analogue à celui qui est appliqué en ce qui concerne le Conseil supérieur de la justice.

N° 178 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 127, Doc. n° 1433/16)

Art. 13

À l'article 41, § 1^{er}, proposé, apporter les modifications suivantes :

A) compléter l'alinéa 1^{er} comme suit : «Le candidat-notaire est entendu.»;

B) dans l'alinéa 2, les mots «L'omission de son inscription au tableau» sont remplacés par les mots «La décision»;

C) à l'alinéa 3, supprimer les mots «et la chambre concernée» et les mots «et à la chambre concernée».

JUSTIFICATION

Le droit d'être entendu découle du droit à un procès équitable. Toute décision doit être motivée. L'instance qui statue en premier ressort ne doit pas être entendue en degré d'appel.

sement Brussel, bedoeld in artikel 43, § 12, tweede lid, van de wet van 15 juni 1935 op het gebruik der talen in gerechtszaken.»

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording bij ons amendement nr. 169.

Nr. 177 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 129, Stuk nr. 1433/16)

Art. 15

In het voorgestelde artikel 43, § 2, eerste lid, tussen de woorden «het» en «schriftelijk» het woord «gemotiveerd» invoegen.

VERANTWOORDING

Analoog systeem als dit van de Hoge Raad voor de Justitie.

Nr. 178 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 127, Stuk nr. 1433/16)

Art. 13

In het voorgestelde artikel 41, § 1, de volgende wijzigingen aanbrengen :

A) het eerste lid wordt aangevuld als volgt : «De kandidaat-notaris wordt gehoord»;

B) in het tweede lid de woorden «weglating van zijn inschrijving op het tableau» vervangen door het woord «beslissing»;

C) in het derde lid de woorden «en de betrokken kamer» schrappen.

VERANTWOORDING

Het recht om gehoord te worden vloeit voort uit het recht op een eerlijk proces. Elke beslissing moet gemotiveerd zijn. De instantie die in eerste aanleg uitspraak deed moet niet gehoord worden in beroep.

G. BOURGEOIS

N° 179 DE MM. LANDUYT ET VANDENBOSSCHE
(Sous-amendement à l'amendement n° 129, Doc. n° 1433/16)

Art. 15

À l'article 43, § 1^{er}, proposé, supprimer l'alinéa 3.

JUSTIFICATION

Cf. l'avis du Conseil d'Etat.

N° 180 DE M. LANDUYT ET CONSORTS
(Sous-amendement à l'amendement n° 129, Doc. 1433/16)

Art. 15

À l'article 43, § 2, proposé, apporter les modifications suivantes :

A) Supprimer le 1° et le 4°;

B) compléter le 2° par ce qui suit :

«au sujet d'éventuelles condamnations pénales prononcées contre le candidat;»

N° 181 DE MM. VERHERSTRAETEN ET BOURGEOIS
(Sous-amendement à l'amendement n° 129, Doc. n° 1433/16)

Art. 15

Compléter l'article 44, § 3, alinéa 3, proposé, par ce qui suit : «et en obtenir une copie».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 10.

Nr. 179 VAN DE HEREN LANDUYT EN VANDENBOSSCHE
(Subamendement op amendement nr. 129, Stuk nr. 1433/16)

Art. 15

Het derde lid van artikel 43, § 1, weglaten.

VERANTWOORDING

Zie Raad van State.

R. LANDUYT
D. VANDENBOSSCHE

Nr. 180 VAN DE HEER LANDUYT c.s.
(Subamendement op amendement nr. 129, Stuk nr. 1433/16)

Art. 15

In het voorgestelde artikel 43, § 2, eerste lid, de volgende wijzigingen aanbrengen :

A) de bepalingen onder 1° en 4° weglaten ;

B) de bepaling onder 2° aanvullen als volgt :

«over eventuele strafrechtelijke veroordelingen van de kandidaat».

R. LANDUYT
J. BARZIN
TH. GIET

Nr. 181 VAN DE HEREN VERHERSTRAETEN EN BOURGEOIS
(Subamendement op amendement nr. 129, Stuk nr. 1433/16)

Art. 15

In het derde lid van het voorgestelde artikel 44, § 3, tussen de woorden «inzage» en «krijgen» de woorden «en een kopie» invoegen.

VERANTWOORDING

cf. amendement nr. 10.

S. VERHERSTRAETEN
G. BOURGEOIS

N° 182 DE MM. LANDUYT ET BOURGEOIS
(Sous-amendement à l'amendement n° 129, Doc. n° 1433/16)

Art. 15

A l'article 44 proposé, apporter les modifications suivantes :

A) Dans le § 2, alinéa 2, remplacer les mots «une liste» par les mots «un classement»;

B) Remplacer le § 2, alinéa 3, par l'alinéa suivant :

« Le classement est établi en fonction de critères basés sur la compétence et l'aptitude du candidat à exercer la fonction notariale. ».

JUSTIFICATION

- Il doit être clair que le collège de nomination établit un classement et non une liste. Il est souhaitable de classer plus d'un candidat, étant donné qu'il est possible que le candidat désigné refuse la nomination, parce que, par exemple, il ne peut pas payer le montant de la reprise de l'étude.

- Il est préférable d'utiliser le critère «aptitude et compétence» du candidat (voir également la loi relative au Conseil supérieur de la Justice). Il n'est pas vain de craindre que le critère «compétences scientifiques» soit rapidement interprété comme étant l'énumération du nombre de journées d'études et de colloques auxquels le candidat a participé ou du nombre de ses publications, ce qui ne donne pas toujours une idée exacte des compétences scientifiques de ce candidat.

N° 183 DE M. VERHERSTRAETEN
(Sous-amendement à l'amendement n°129, Doc. n°1433/16)

Art. 15

Dans l'article 43, § 2, alinéa 1^{er}, proposé, supprimer les 1° et 4°.

JUSTIFICATION

Il existe déjà un comité d'avis provincial au sein duquel siègent des membres de la chambre.

Les contacts professionnels du président du tribunal de première instance sont trop limités pour que celui-ci puisse rendre un avis motivé et fondé qui présenterait un réel intérêt pour le comité d'avis provincial.

Nr. 182 VAN DE HEREN LANDUYT EN BOURGEOIS
(Subamendement op amendement nr. 129, Stuk nr. 1433/16)

Art. 15

In het voorgestelde artikel 44 de volgende wijzigingen aanbrengen :

A) in het tweede lid van § 2 het woord «lijst» vervangen door het woord «rangschikking»;

B) het derde lid van § 2 vervangen door het volgende lid :

«De rangschikking gebeurt op grond van criteria die betrekking hebben op de bekwaamheid en de geschiktheid van de kandidaat voor het uitoefenen van het ambt van notaris.».

VERANTWOORDING

- Het moet duidelijk zijn dat het benoemingscollege een rangschikking opmaakt, en niet zomaar een lijst. Het is aangewezen om meer dan één kandidaat te rangschikken, aangezien de mogelijkheid bestaat dat de gekozen kandidaat de benoeming weigert, bijvoorbeeld omdat hij de overnamesom niet kan betalen.

- Het is beter te werken met het criterium «geschiktheid en bekwaamheid» van de kandidaat (zie ook de Hoge Raad voor de Justitie). Het gevaar is reëel dat het criterium «wetenschappelijke vaardigheden» vlug zou vervallen in het voorleggen van een lijst van gevolgde studiedagen en colloquia of publicaties, wat niet steeds een juist beeld geeft over de reële wetenschappelijke vaardigheden van de kandidaat.

R. LANDUYT
G. BOURGEOIS

Nr. 183 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN
(Subamendement op amendement nr. 129, Stuk nr. 1433/16)

Art. 15

In het eerste lid van het voorgestelde artikel 43, § 2, de bepalingen onder 1° en 4° weglaten.

VERANTWOORDING

Er bestaat reeds een provinciaal adviescomité waarin leden van de kamer vertegenwoordigd zijn.

De voorzitter van de rechtbank van eerste aanleg heeft te beperkte professionele contacten om een volwaardig, gemotiveerd advies te verlenen dat een meerwaarde zou bieden opzichtsens het provinciaal adviescomité.

Le président a en outre d'autres missions que de rendre des avis sur des candidats-notaires.

N° 184 DE M. VAN BELLE

(Sous-amendement à l'amendement n°129, Doc. n°1433/16)

Art. 15

Compléter l'article 44, § 2, alinéa 1^{er}, proposé comme suit :

«Les candidats peuvent se faire assister par un notaire, un notaire honoraire, un notaire associé, un candidat-notaire ou un avocat».

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à rétablir le texte du projet initial en y ajoutant le notaire associé.

N° 185 DE M. LANDUYT

(Sous-amendement à l'amendement n°130, Doc. n°1433/16)

Art. 16

Dans l'article 49bis, § 3, proposé, compléter le 2° comme suit :

«si elles ne font pas encore l'objet d'une procédure judiciaire».

JUSTIFICATION

La plupart des plaintes porteront précisément sur le contenu d'actes notariés. L'argument de la séparation des pouvoirs et de l'indépendance de la magistrature, invoqué à propos du Conseil supérieur de la justice, est dénué de pertinence en l'occurrence. S'il ressort de la plainte qu'il s'agit d'une infraction disciplinaire, on se trouve dans le cas visé au § 3, 1°.

N° 186 DE M. LANDUYT

(Sous-amendement à l'amendement n° 130, Doc. n° 1433/16)

Art. 16

Compléter la section IIbis proposée par un article 49ter, libellé comme suit :

«Art. 49ter. — Le Collège d'avis et d'enquête prépare les avis et propositions sur les questions qui concernent le fonctionnement général du notariat.

Bovendien heft de voorzitter andere opdrachten dan het verlenen van advies over kandidaat-notarissen.

S. VERHERSTRAETEN

Nr. 184 VAN DE HEER VAN BELLE

(Subamendement op amendement nr. 129, Stuk nr. 1433/16)

Art. 15

Het eerste lid van het voorgestelde artikel 44, § 2, aanvullen als volgt :

«De kandidaten kunnen zich laten bijstaan door een notaris, een erenotaris, een geassocieerd notaris, een kandidaat-notaris of een advocaat».

VERANTWOORDING

Zoals in het oorspronkelijke ontwerp, mits toevoeging van geassocieerde notaris.

I. VAN BELLE

Nr. 185 VAN DE HEER LANDUYT

(Subamendement op amendement nr. 130, Stuk nr. 1433/16)

Art. 16

In het voorgestelde artikel 49bis, § 3, de bepaling onder 2° aanvullen als volgt : «indien er nog geen gerechtelijke procedure over hangende is».

VERANTWOORDING

De meeste klachten zullen precies gaan over de inhoud van notariële akten. Het argument van de scheiding der machten en de onafhankelijkheid van de magistratuur dat gebruikt werd bij de Hoge Raad voor de Justitie speelt hier niet. Indien uit de klacht zou blijken dat het een tuchtrechtelijke inbreuk betreft, valt men automatisch terug op § 3, 1°.

Nr. 186 VAN DE HEER LANDUYT

(Subamendement op amendement nr. 130, Stuk nr. 1433/16)

Art. 16

De voorgestelde afdeling IIbis aanvullen met een artikel 49ter, luidende :

«Art. 49ter. — Het Advies- en onderzoekscollege bereidt de adviezen en voorstellen voor over de aangelegenheden die de algemene werking van het notariaat aangehen.

Les avis et propositions de ce Collège sont formulés par écrit et soumis à l'approbation de la Chambre nationale des notaires, du ministre de la Justice, de la Chambre des représentants et du Sénat.».

JUSTIFICATION

Cf. amendement n°18.

De adviezen en voorstellen van dit college worden schriftelijk uitgebracht en worden ter goedkeuring overgezonden aan de Nationale Kamer van notarissen, de minister van Justitie, de Kamer van volksvertegenwoordigers en de Senaat.».

VERANTWOORDING

Cfr. amendement nr. 18

R. LANDUYT